

FEHÉRMEGYEI NAPIÓ

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.,
Vasnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felölös szerkesztő: Major Mihály.

Törökök elérték a Szezezi csatornát

Győzelem Krakó körül.

Az orosz lengyelországi helyzet.

Előnyomulásunk Szerbiában.

A déli hatérről hivatalosan jelentik november 22-én: A Kólobarát immár jelentékeny erővel léptük át. Az ellenség azonban több, jól választott megerősített állásban ellenállást fejt ki. Előnyomulásunkat a felzott talaj és vízárások, a hegynyak métermagas hó késleltetik ugyan, de fel nem tartóztatják.

Az utóbbi két napon hírszerző-különítményeink megint 2440 szerbet ejtettek foglyul; az e hó 6 ká óta lefolyt harcokban foglyul ejtett szerbek száma ezzel összesen 13.000-ra emelkedett.

Kedvező helyzetünk az északi harctéren.

Az oroszokkal szemben való helyzetünk előnyösnek mondható. A nagy útközvet, amely nyolc nap előtt kezdődött, még tart heves és elkéseredett erővel.

Hadvezetőségünk bámulatos stratégiai följénnyel sorakoztatta csapatainkat és példátlan ügyességgel odáig tudta fejleszteni a dolgot, hogy az oroszok ne hosszú, hanem rövid aróclen legyenek kénytelenek velünk útközvetben bocsátkozni, ami előny nekünk, mert rövid fronton nem bírják a tulerót-ugy érvényesíteni, mint széles arcvonalban.

Igen jó a helyzet a Kárpátokban is. Erre vonatkozólag szolgáljon megnyugtatóan ez a kijelentés amit Borovics Szvetó-zár hadseregfelügyelő tett a felvidéki polgári hatóságok előtt, és ami a következőképpen hangzik:

— A hadseregek jó vasut-jó távirat- és postaösszeköttetés kell. Ez itt együtt van. Kijelentem, hogy helyzetünk igen jó, a legteljesebb bizalommal te-

kinthetünk a jövő elé. A Kárpátok és az ország határain lévő vítez harcosok a magyaroknak erős vára.

Nagy győzelmünk Krakó körül.

A Krakóban és az északi harctéren végbenemő eseményekről érdekes részletekét közöli a „Nova Reforma“. E szerint november 18-án délután 500 főnyi fogolycsoport vonult át a Lubic-utcán. Orosz katonák voltak, akiket a Michalowice mellett vívott heves és győzelmes harcokban fogtak el. Este 2500 orosz foglyot vittek keresztül Krakó utcáin. Ez volt a legnagyobb fogoly szállítvány, amelyet eddig Krakóban láttak. 19-én reggel ismét 500 főnyi fogolycsoport érkezett. Mindebből látható, hogy a legutóbbi napokban a hadiszerezése a mi csapataink részén volt. Ugyancsak 19-én reggel Kocmyrzow irányából nagyobb csoport sobesült katona érkezett. Ezek a katonák a Krakótól északra vs vott harcokban vettek részt és át mesélik, hogy az oroszok Zabierzowtól északra az osztrák-magyar tüzeresség keresztútjébe kerültek. Az orosz hadoszlopokat megtizedelték. Az oroszok menekülésszerűen visszavonultak és csapataink üldözöbe fogták őket.

Harc a döntésért Orosz-Lengyelországban.

Nagyfőhadiszállás, november 22, délelőtt:

A nyugati hadszíntéren a helyzet változatlan.

Lengyelországban még harcolunk a győzelemért. Plocktól délre Lodz környékén és Czens-tochovánál a küzdelem még tart.

Tizenötezer orosz fogoly harcok a Kárpátokban.

A szövetségesek támadásukat Orosz-Lengyelországban eré-

lyesen és sikerrel folytatják. Déli szárnyunk elérte a Sre-niava terepszakaszt.

Az ellenségnek egyes ellentámadásait visszautasítottuk.

A cs. és kir. csapatok eddig több mint 15 000 oroszot ejtettek foglyul.

Döntés még nem történt. Dunajectől nyugatra és a Kárpátokban is nagyobb harcok vannak folyamatban.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar helyettese.

A török csapatok győzelmes harcok után elérték a Szezezi-csatornát.

A török főhadiszállás hivatalosan jelenti:

Kautara mellett harc volt, a melyben az angolokat megverték. Az angolok nagy veszteségek középette elmenekültek.

A Mindenható segítségével elérték csapataink a Szezezi-csatornát. A Kataza és Kerteba közötti harcban, amely a csatornától 30 kilométerre fekvő községek között folyt le, több físz és számos közember elesett és igen sok megsebesült. Igen sok foglyot ejtettünk. Az angol csapatok rendetlen futással menekültek.

KATONÁK karácsonya.

Tegnap és tegnapelőtt ismét szép számmal hozott a jószívi közönség szerkesztőségünkbe nyereanénytárgyakat a katonák karácsonyára rendezendő tárgysorsjátékunk céljaira.

Keresztes Ferencné egy gyönyörű szép, nagy, olajfestményű tájképet,

Barsi Ambrus kir. javítóintézetí fíztiszt egy álló ruhafogast, egy szivarállványt és női kézimunkakosarat.

Keresztes Zsigmondné egy művészi kivitelű búrát,

Csuka Emmike és Irénke 5 drb. játékok, Gengler Iduska 6 drb. szép játékok,

Keresztury Győzőné 5 drb. játék és díszárgyat, Kálóczy Gyuláné gipsz fali díszeket,

Ullmann Imre 2 szép dohányszó-készletet, Teleki Juliska felsőbb

leányisk. I. o. t. himzett' asztalterítőt, Meltcs János I. és Meltcs József IV. o. főgimnáziumi tanulók szép virágvázát, íróasztal dísz-és kézimunkakosarat, Fischl Gyula 3 kompótos tányért; 1 fűszerszekrénykét, 1 falidísz és 1 gyümölcsös tálat.

Papp István 3 K-t, Ujcz Mihály 15 K-t, Szalai Imre 3 K-t, Szalai Imréné 2 K-t és Szabó Károly 6 K-t adományozott.

HADIKÖLCSÖN

A Székesfehérvári Kölcsonös Nép-segélyző Egyetnél 29100 korona jegyzés történt.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezetnél az összes jegyzések 55750 koronát tettek ki, amelyből maga a hitelszövetkezet 9000 koronát jegyzett. Nagyobb tételeket jegyeztek: Fister József 6000, Ker. Munkás-egylet 4400, Csizel Kálmán 3000, özv. Lakner Jánosné (Velenceze) 3000, Lambert Vilmos 2700, Oltár-egylet 2500, Fekete András 2000, Bányai Már 2000, Tóvárosi Kath. Kör 2000, Laják Ferenc 1550, Lovasberényi Segélyegylet 1500, Lits József 1200, özv. Liszits Alajosné 1000, Fodor Ferenc 1000, dr. Klauz György 1000, Aczermann Anna 1000, Szabó Károly 1000, Fister N. István 1000, Vadász György 800, Emmausi társulat 600, Halla N. János 500, Belák Ilona 500, Brunner József 500, Kovács János 500, Kalmár Margit 500, Kalmár Emmy 500, Kalmár László 500, özv. Nyéki Jenőné 500, Fgyházmegyeyi Nyomda 500, Bucsi Imre 500, Sakkozók egyesület 350, Janony Marika 300, Horváth Magda 300, ifj. Lits Ferenc 300, kivütlük természetesen még sokan jegyeztek ap róbb tételeket.

A város fölábértoi a városi pénztárban tettét óvadékaikból mintegy 43—45 000 korona erejéig jegyeztek hadikölcsönt. A város a Hitelszövetkezetnél tette meg a gazdák jegyzését.

Lovasberény község lelkes lakossága a háborúval kapcsolatos bármely irányu segélyakcióban készségesen részt vesz, így a hadikölcsönre is hazafias lelkesültséggel eddig 180.000 koronát jegyzett Pánap mulva a jegyzés meghalad-

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinor barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

ja a 200.000. koronát. — Első aláíró *Kvécsey* (Károly) esperes volt, 10.000 koronával.

A Magyar Mérnök- és Építész Egylet Székesfehérvári Osztálya f. hó 25-én szerdán este 7 órakor a Vörösmarty kör-társalgóiban (Magyar király szálloda) ülést tart, tárgya: Az egyesület rendelkezésre álló pénzeinek hadsegélyző célokra való fordítása.

Dr. *Bendy* Nándor nem mint lapunk mult számában jeleztük 100, hanem 1000 K hadi kölcsönt jegyezt.

HIREK.

— **Hósi halál.** *Hurbán* Sándor a helybeli 17. honvédegyezred tizedese az északi harc-térén hósi halált halt.

— **Polgármestert jelentések.** A polgármester három fontos jelenté-
tést dolgozik most. Az első a város háborús állapotáról, a második a városi hatóságnak a drágaság elleni küzdelméről, a harmadik pedig a megkezdett és abbahagyott városi alkottások stádiumáról szól. Ezt a három jelentést a polgármester a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti.

— **Meghíntatott pákok.** A Szent György kórház igazgatósága feljelentést tett a rendőrség *Mohai* Ferenc helybeli sőtömester ellen, hogy a lőle vitt kenyerek egyikéből egy vasszóvetet találtak. A rendőrség a páket gondatlanság miatt 25 K pénzbüntetésre ítélte.

— **Kovács** István helybeli sőtömes-
ter régi, égott és kicsiny süteményeket árusított cράgán, miért is a rendőrség 50 K pénzbüntetésre ítélte. *Folkari* József kossuth-utcai sőtö-
mestert hasonló ok miatt két rend-
béli feljelentés alapján 60 és 70 K
pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

— **Megszökött szerb internáltak.** A Székesfehérvárról Baracsra küldött szerb internáltak közül négyen akik a Bauer testvérek birtokán dolgoztak, megszöktek. A rendőrség és csendőrség körözi őket.

— **A Székesfehérvári Korcsolyázó Egyesület** elnöksége a nagyközönség tudomására hozza, hogy a folyó évi idény rendestagsági és családtagsági jegyei az előző évek szokásaihoz híven, ismét a Zivodnik-féle nádor-
utcai cukrászdában válthatók ki, és pedig a családtagsági jegyek f. évi december 15-ig a koronával, ezen időpon-
ton túl a rendes 5 korona árban. Minthogy pedig az előző években a pálya és csarnok látogatói között többen jegy nélkül találtak, tudatja még az elnökség, hogy az idény megnyitásától kezdve már a csarnokba is csak névre szóló vagy napijegy-
vel léphet be a közönség.

— **A falusi ember meg a városi libák.** November 17-én Mikó Istvánné Palotai-utca 69 sz. a. lakosnak eltűnt két kövér libája. Másnap Lengyel István mohai jómódu gazda 2 hízott libát adott el Leopold Adolf teme-
tősori szatócsnak. A rendőrség a li-
ba elutnás és ezen eladás között összefüggést keresett és talált, miért is Lengyel István ellen az eljárást megindította. De ki hitte volna ezt, egy jómódu falusi gazda emberről?

— **A katonák karacsonyára rendezendő tárgysorsjátékok sorsjegyek már kaphatók az Egyházmegyei Könyvnyomdában. Ár: 20 fillér.**

— **Adományok.** A harcban elesettek özvegyei és árvái javára adakoztak fölytatóságosan: A m. kir. 17. honvéd gy. ezred pótzászló-
aljkeret gyűjtése 177 K 70 f.; Szil-
gety Testvérek 100 K a székesfe-
hérvári 17. honvéd gyalogezred
legénysége 100 K. Kukorelyi Gyula
Magyaralmás 10 K, mely jóságos
adományokért köszönetet mond a
székesfehérvári hadsegélyző bizott-
ság. (Iskola-u. 2.)

A katonáknak özv. *Kanel* Hugó-
né 1 doboz cigarettát, *Császár*
István 17 drb. kikészített nyulbort
adott.

— **Gyanus idegen.** A rendőrségen
előállították Herman Májor Miksa
55 éves többszörbüntetett egyént, aki
a városban csavargott, dacára, hogy
innen ki van tiltva. A rendőrkapitány
tiltott visszatérés miatt 30 napi
elzárásra ítélte Hermant és mint hogy
neve és személy leírása nagy-
nyon ráillik a budapesti huszár-
utcai rablógyilkosság gyanúsított
tettesére a rendőrség ez irányban
is megindította a nyomozást.

— **Csak egy cigarettát!** *Schindler*
Gusztáv főreáliskola III. o. f. egy
igen csinos cigarettagyűjtő dobozt
készített s abba mindjárt 100 drb.
cigarettát töltött. A dobozt a Magyar
Királyban helyezték el.

**Naponta friss vadak, Pénte-
ken élő ponty, és balatoni süllő,
legszebb fajgyűmölcsök. Ge-
bauer Testvéreknel Telefon 340.**

— **Köhögés és rekedtség ellen**
a legjobbnak bizonyult szer a dr.
Störk-féle komprimált melipasztilla.
Egy doboz ára 50 fillér. **Kapható**
Szűts Róbert „Magyar Korona”
gyógyszertárban Székesfehérvár
Városházán.

**Sorsjegyek a katonák kara-
csonyára az összes trafikok-
ban, papírkereskedésekben kap-
hatók.**

PIJMEI KÁVÉBEHOZATAL
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utol-
érhetőülnek! Saját villamos
kávénapörköldő! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

Az első előadás. Újra kell, még
ha háboru van is. Háromezer szí-
nész nem kaphat hirtelen más állást,
tehát a háboru idején is mester-
ségük után kell megélniök. Ez a
főoka, hogy e nehéz napokban is
megtanyulnak a színházak. De hiva-
tása is van ma a színháznak: ré-
szint lelkesíteni, résztint pedig ko-
moly, megfelelő tárgyú darabokkal
hazafi viselkedésre nevelni a há-
borut élő közönséget.

A helybeli színtársulat szombaton
este kezdte meg működését váro-
sunkban a „Vörös ördögök” c. al-

kalmi darabbal, melyet *Faludi* Kál-
mánnak, a társulat kitaláló komiku-
sának egyfelvonásos ímesje az
„Egyszer volt, hol nem volt” elő-
zött meg. Nem mondunk részletes
kritikát ez első előadás után, de
általánosságban megállapíthatjuk,
hogy a társulat jó, úgy férfi, mint
női tagjai között nem egy kiváló
erő van. A rendezés nehéz mun-
kája *Könyves* Jenő volt staggione
igazgató kezében van, kinek műve-
szetét a helybeli közönség már ismeri
s annak idején nagy és álta-
lános elismeréssel adozott érte. Re-
ményünk lehet tehát arra, hogy
nehány igazán élvezetes előadásban
lesz részünk a szezonban. Ehhez
azonban a közönség támogatá-
sára is szükség van. Egészen
természetes, hogy az idén színházba
járó közönség jóval kevesebb lesz
mint más esztendőben s a kicsiny
bevételből lehetetlen fedezni a hely-
béli színházzal járó napi nagy ki-
adásokat. A színházberúli el kell en-
gednie a városnak, ha azt akarja,
hogy a színészek meg tudjanak élni
a jelen. Ez maga naponta 30 ko-
rona, amit a mostani gyenge bevé-
telekből fedezni lehetetlen. Hisz-
zünk, hogy a város háborús jöte-
konyágai közé besorozza ezt is,
midőn tudja, hogy ezáltal mintegy
50 embernek a létkérdését oldja
meg.

Vasárnap délután a *Szerb király-
gyilkosokat*, este ismét a *Vörös örd-
ögöket* adták a közönség nagy tet-
szése mellett.

Hétfőn és kedden az 1870—71-
iki német-francia háboru idejé-
ből fentmaradt bájos szép dar-
ab, „Jönnek a németek!” kerül
sorra.

Heti műsor.

Kedden: Jönnek a németek.
A fenti előadásokra, valamint az
összes előadásokra jegyek válthatók
Krausz Verona dohánytőzsdéjében.

A Mozi eseményei az Apolló szin-
ház műsorán valósággal összetor-
lódtak. Nemcsak minden műsornak
van egy slágere, hanem egy műso-
ron két-három nagyobb film is sze-
repel. Kedden és szerdán a két
anya kétfelvonásos dráma kerül be-
mutatásra azonkívül *Max* Linderrel
a mozi közönség kedvencével a fő-
szerepben *Maxi* és az anyósa két-
felvonásos vígjáték. A kitaláló mű-
sört több humoros kép és dráma egészítik ki. A helyirak rendese.

Székesfehérvár, kir. város polgármesterétől.
12194/1914 szám.

Hatósági hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter
8076/1914 számú körrendelete
alapján közhírré tesztem, hogy a
talált katonai felszerelési tárgya-
kat, úgymint ruházatot, felszerel-
ést; takarót, látosövet; kerékpárt,
szerszámokat, edényeket, lőszer-
számokat, nyergeket, kézi lö-
fegyvereket, kardokat, lőszer-

ket, tűzvédelmi tárgyakkal, illetve
a helyi katonai állomá-
sparancsnokságnak, vagy a
városi rendőrkapitányi hivatal-
nak hálaladótként be kell szol-
gáltatni.

Azok, akik ily cikkeket talál-
tak, de a hatóságnak be nem
szolgáltatták, az 1878 V. tc. 365
§-ában foglalt vétségért bünte-
tendők.

Székesfehérvárott 1914. nov. 18-án.
Dr. Saára
polgármester.

— **Hadikölcsön-kötvény jegyzést**
a következő pénztársulatok fogad-
nak el: Székesfehérvári Takaré-
pénztár, Fejérmegyei Takarékpénz-
tár, Székesfehérvári Hitelstővelkész,
Székesfehérvári Kereskedelmi Bank,
Altalános Bank és Takarékpénztár,
Székesfehérvári Kölcsönös Népse-
gélyző Egylet, Oszták Magyar
Bank.

APRÓHIRDETÉSEK.

Érett tárgya több kocsival Felső-
Királysor 6. szám alatt megegyezés
szerint eladó.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér,
vestag betűkkel 80 fillér.

Kétszobás utcai lakás mellette-
lyiségekkel és 2 udvari egyszobás
lakás azonnal, esetleg február 1-ére
kiadó. Malom-utca 35. sz. a. Tuda-
kozódni Zámoly-utca. 24. sz. alatt.

Gyermekkocsik különféle kivi-
telben jutányos árban *Gerendai*
Gyula gyermekkelengyeletében
Kossuth u. 4.

Szent Imre-utca 18. szám alatt
(Uránia-épület) 3 szobás modern,
emeleti, utcai lakás fűtőszóba és
előcsarnokkal minden órára kiadó.

A háboru kjs lexikonja 40 fillérről
kapható az Elet nyomdájában Bu-
dapesten, Damjanich-u. 50.

Ha venni, vagy eladni akar, fel-
tétlenül hirdesse az apróhirdetése-
ken.

Dr. *Prohászka Ottokár* megyés-
püspök hasznára még kapható a
Rotter-féle dohánytőzsdében. Kos-
suth-utca.

Székesfehérvár, kir. város
APOLLO
színház

Kedden és szerdán:
nov. 24 és 25-én:

1. Katalonia tengerpartján,
(term. után)
2. A sziklák fészke, (dráma)
3. Pupák tévedése, (Humoros)

4. A két anya, (dráma 2
felv.)

7. **Maxi és az anyósa.**

(Vígjáték 2 felv.)

A főszerepben: *Max* Linder.

Szőrme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szőrme és nemez kalapok s hozzá díszek, legoicsóbbak **NOFITZER**-nél.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.